

inregistrat în registrul publicațiilor pe-
riodice la Tribunalul Timișoara, sub
No. 79.

Anul XVI. — No. 2167

4 pagini 1 leu

Luni, 9 Septembrie 1940

Editor și proprietar
CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Redactoare-șefă:

FLORICA CIURA-ȘTEFĂNESCU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Magazinul, la tipografia
Coop. „NAȚIONALĂ”, Timișoara



Apare zilnic

„Hotarele de astăzi
sunt margini trecătoare,
de care timpul râde;
Căci el pătrunde în
taina ursitei viitoare,
când ele s'odărnicesc”
Rădulescu-Niger

NOTE ZILNICE

După sfârtecările nedrepte — din care pricină ele sunt cum nu se pot mai dureroase pentru un popor care a avut o conștiință națională, o istorie plină de fapte de înaltă demnitate ale înaintașilor și vor sămgera într-una în sulețele Românilor cari cu adevărat sunt legați de glie și nenorocirile neamului lor — Țara noastră a pierdut, afară de milioanele de frați pe cari l-am părăsit, fără nici o lovitură de tun, sub jug străin, și afară de întinderea imensă a teritoriilor evacuate — și bogății enorme. Nu atât ale solu-

lui, bogății naturale, ci, sub raportul investițiilor în diverse instituții și mai cu seamă în lucrări de artă. E suficient dacă amintim miliardele cheltuite pentru refacerea liniilor ferate existente și construirea celor nouă chiar în partea de Ardeal cedat. Dar, cu fortificațiile — și alte lucrări de apărare națională?

La aceste calcule dacă mai adăugăm sarcinile ce trebuie să le suporte Statul cu masa de funcționari și alte categorii de refugiați,

(Urmare în pag. IV a)

Const. I. Ștefănescu

Cum a abdicat Regele Carol

BUCUREȘTI, 7 (SIR). — D. General Ion Antonescu, conducătorul Statului și președintele Consiliului de Miniștri, face Țării următoarea comunicare:

Români,

Pentru întâia oară în viața mea am fost nevoit să calc jurământul, un jurământ solemn, cerând abdicarea Regelui căruia îi jurasem credință.

Am făcut-o pentru a scăpa Nația de o îngrozitoare umilință și de o inevitabilă și totală catastrofă.

Am făcut-o deschis, cerându-i în scris abdicarea. Dumnezeu, voi și istoria mă vor judeca.

Textul scrisorii trimisă fostului Suveran

Pentru știința voastră a tuturor, public textul scrisorii ce am trimis-o fostului Suveran, la orele 4, din dimineața de 6 Septembrie 1940.

Sire,

M'am angajat să apăr trecutul, cu cinstea și cu viața mea, Țara și Tronul.

Încercările mele de a găsi oameni cu adevărat patrioți și pricepuți, cu care să fac o echipă nouă de redresare a Statului și de reînfrățire a Majestății Tale cu Țara, au esuat.

Toți cer abdicarea Majestății Tale.

În fața acestei situații și a agitațiilor, pe cari eu nu pot să le înec în sânge, pentru a arunca Țara într'un război civil și a determina ocupația străină, mă simt dator să spun și în scris, Majestății Tale, Glasul Țării. Une afirmă altfel, face o crimă.

Atrag, însă, scrios atenția Majestății Tale în privința răspunderilor grave, care vor apăsa pe vecie asupra Majestății Tale, dacă nu se dă ascultare, imediat și fără ezitare, cererii mele, care este a Armatei și a Țării.

General Ion Antonescu

Declarațiile dlui Iuliu Maniu făcute în ultimul Consiliu de Coroană

D. Iuliu Maniu a făcut în fața ultimului Consiliu de Coroană următoarele declarații:

Mulțumesc Majestății Voastre că mi-a dat ocazia să arăt, înaintea acestei distinse reuniuni, punctul de vedere al Transilvaniei, privi-

zitate jurământul ce am depus înaintea alor patru arhiepiscopi, de a păstra integritatea Ardealului încorporat la România și drepturile poporului român. Nu m'am abătut un moment de la calea ce mi-a dictat acest jurământ și nu mă voi abate nici în momentul de față, când dușmanii noștri vor să ia cîn nou Transilvania.

În fața acestei tentative, declar, că Transilvania și cu ea împreună și eu, suntem categoric împotriva deslipirii de România și în contra târâmirii ei. Nu putem admite să ni se răpească nici cea mai mică parte din ea. Sunt revoltat atunci când aud că chestiunea Transilvaniei se aduce în legătură cu tratatul de la Trianon. Unirea Ardealului cu Patria Mamă nu se întemează pe tratatul de la Trianon, ci urmează din dreptul de autodeterminare al poporului român din Transilvania, manifestat în mod liber la 1 Decembrie 1918, în Alba-Iulia.

Noi am luat în stăpânire Transilvania în baza acestui drept, încă înainte de încheierea tratatului de la Trianon și chiar înainte de armistițiu. Am organizat viața de stat românească în Dacia Superioară, înainte de încheierea și ratificarea tratatului de la Trianon, organizând o armată regulată, care împreună cu armata venită din Regatul Vechiu, a dat dovadă eminentă despre buna sa organizare

(Urmare în pag. 3-a).



D. IULIU MANIU

tor la ultimul din Viena. Mă simt în drept a afirma că reprezint Transilvania, îndeosebi când dau cuvântul în problema deslipirii ei de la Patria Mamă. Adunarea de la Alba-Iulia, care a decretat Unirea, m'a însărcinat pe mine să pun în aplicare, în calitate mea de președinte al Consiliului Dirigent, hotărârile de la Alba-Iulia și în special realizarea alipirii Transilvaniei la Vechiul Regat.

Pot să afirm că m'am silit totdeauna să satisfac cu conștiință-

Guvernul se va completa după ce se va reforma organizarea ministerială

București, 7 (SIR). — D. General Ion Antonescu, conducătorul Statului, a hotărât să reformeze organizarea ministerială, reducând numărul ministerelor.

Numai după această reformă se va face completarea Cabinetului, aceasta și pentru

a nu se da Țării din nou exemplul nestabilității, prin schimbarea prea deasă a miniștrilor.

Membrii actualului Cabinet au depus azi jurământul noului Rege, așa cum au făcut încă de ieri, toți slujbașii Statului.

Presă străină comentează extrem de favorabil noul regim din România

BERLIN, 7 (Rador). — Toată presa germană publică integral textul apelului către Țara, al dlui General Ion Antonescu.

Comentând evenimentele din România, „Voelksischer Beobachter” subliniază prestigiul de care se bucură în Armată, noul șef al guvernului. Se relevă, deasemeni, legăturile sale cu Oarda de Fier.

Presă berlineză de după amiază se ocupă în amănunt și pe prima pagină, de evenimentele din România.

ATENA, 7 (Rador). — Toate ziarele publică o notă a Agenției telegrafice elene, în care se arată, că ordinea domnește în toată România.

Prudența și totodată măsurile autoritare au reușit să evite urmările primejdioase ale indignării justificate a poporului român.

Faptul că guvernarea Țării, în

aceste clipe tragice, a fost îndreptată dlui General Ion Antonescu, a contribuit foarte mult la restabilirea ordinii, deoarece d. General Ion Antonescu se bucură de o excepțională încredere și iubire, atât în rândurile Armatei, cât și în ale tineretului și ale tuturor cercurilor naționaliste.

Națiunea Română îndoliată, strâns unită în jurul Tronului și noului guvernări, așteaptă cu încredere alcătuirea întregului cabinet, care, concentrând toate forțele creatoare ale Nemului, va începe opera de redresare și vinde-

care ale ultimilor răni sângeroase.

SOFIA, 7 (Rador). — Presă bulgară ca și întreaga opinie publică a fost, Vineri, sub impresia evenimentului abdicării Regelui Carol.

Ziarele anunță cu titluri mari știrile din București în legătură cu acest eveniment, reproducând fotografiile rostului Regelui Carol și ale M. S. Regelui Mihai I.

Proclamațiile fostului Rege Carol și ale dlui General Antonescu, Șeful Statului Român, sunt reproduse în întregime.

Fondurile secrete și cele cu afecțiuni speciale au fost blocate

BUCUREȘTI, 7 (SIR) — Fondurile cu afecțiuni speciale, în

valoare totală de peste două miliarde lei, au fost blocate de către ministerul de finanțe urmând să fie integrate în bugetul ordinar al Statului pentru că plățile din aceste fonduri ce se desființează, să se facă numai potrivit dispozițiilor legii contabilității publice.

În acest fel, s'a suprimat orice cheltuială fără respectarea legilor în vigoare.

Deasemeni, s'au luat măsuri ca și anumite fonduri secrete, din cari se făceau cheltuieli fără control, să fie restrânse și justificate la fel cu toate cheltuielile publice.

Cetiți ziarul
„E COUL”

Restaurantul Gării Arad

condus de d.

ILIE MOHOR

servește, cu prețuri convenabile,
vinuri alese și mâncări gustoase

IN EDITURA AȘEZĂMÂNTULUI TIPOGRAFIC

„DATINA ROMANEASCA”

din Vălenii de Munte

Au apărut următoarele lucrări de
N. IORGA

Cuget Clar (Noul „Sămănător”), colecția anului I.	Lei 180—
„II.	180—
Istoria Românilor, vol I, partea I-a: Strămoși.	150—
„II: Oamenii pământului Romei.	150—
„II-a: Sigiliul.	150—
„III: Cătorii.	180—
„IV: Cavalerii.	260—
„V: Vitejii.	250—
„VI: Monarhii.	300—
„VII: Reformatorii.	200—
„VIII: Revoluționarii.	250—
„IX: Unificatorii.	250—
„X: Intregitorii.	300—
Istoria literaturii românești, partea III-a	120—
O viață de om, vol I, II și III	240—
O altă istorie contemporană	50—
O școală nouă istorică (conferință la Liga Culturală).	10—
Vechea artă religioasă la Români	40—
Acte românești privitoare la istoria marelui războiu.	20—
Războiul pământului, tragedie antică în 3 acte, pentru teatrul în aer liber.	40—
Adevăr și greșală în scrierea istoriei (lecție de deschidere la Universitatea din București)	10—

(Se pot cere, ramburs, printr'o carte poștală).

Nou cutremur de pământ în Turcia

ANKARA, 7 (Rador). — Un nou cutremur de pământ a fost înregistrat în Turcia, la Karahissar, localitate binecunoscută pentru apele sale minerale. Nu se știe încă dacă cutremurul a provocat victime.

Turcia a luat severe măsuri de pază

ISTAMBUL, 7 (Rador). — „D. N. B.” transmite:

Ziarul „Vakit”, anunță că consiliul de miniștri a hotărât, în urma propunerii șefului statului major, să interzică orice trafic aerian deasupra Bosforului, a Dardanelor și frontierelor spre Bulgaria și Grecia.

Apelul partidului Național-Liberal

BUCUREȘTI, 7 (SIR). — D. Constantin I. C. Brătianu, președintele partidului Național-Liberal, a adresat membrilor acestui partid, apelul de mai jos:

Ca președinte al Partidului Național-Liberal, în împrejurările grele în care se găsește țara, amintită de atâtea primejdii, rog pe prietenii mei politici să dea întregul lor concurs guvernului, pentru menținerea ordinii și întărirea noii domnii, abținându-se de la orice fel de manifestații sau demonstrații publice.

Constantin I. C. Brătianu

Ziarul „România” a fost suprimat

BUCUREȘTI, 7 — D. General Ion Antonescu, conducătorul statului, a dispus desființarea ziarului „România”. În același timp, s'a ordonat o anchetă, care va stabili cât a costat visteria statului, acest ziar născut numai din dorința de a sprijini, prin laude nemeritate, cauze incorecte și din voința de a umili sau stăpâni, adevărata presă și rostul ei în stat.

„TAVERNA” restaurant

Arad, Piața Avram Iancu

Serviciu prompt.

Băuturi alese. Bufet asortat.

Muzică și dans

Prețuri moderate

Proprietar: Pecican

Declarațiile d-lui Iuliu Maniu făcute în ultimul consiliu de Coroană

(Continuare din pag. 1-a).

impresionanta sa vitejie, rupând demarcaționala totală și apoi când Tisa.

Asupra Ardealului nu poate spune nimeni, decât poporul mână din Transilvania, care avut și are dreptul firesc a unii Ardealul cu Vechiul Regat, pentru a realiza marele ideal al Unității Naționale. Poporul român are acest drept, pentru că formează majoritatea cetățenilor din Transilvania, pentru că unitatea geografică a Vechiului Regat și împrejurările sociale economice prezintă această unitate.

Am aflat că, delegații maghiari în acest lucru au refuzat conștient să discute problema din punct de vedere etnografic și social și au argumentat exclusiv cu argumentul falș că Ungaria

are drept istoric asupra Transilvaniei, — argument absolut neîntemeiat, pentru că Transilvania nu a fost niciodată a Ungariei ci a fost totdeauna independentă, până la 1867, când, împotriva voinței noastre, în urma războaielor pierdute față de Prusia, Dinastia Habsburgică a fost nevoită să sacrifice Ardealul Ungurilor. La început au fost Voievodatele, după aceea Principatul și apoi Marele Principat de subsoveranitate a Impăratului Austriei, care era și Rege al Ungariei cu Locotenentă la Viena.

Protestez deci cu cea din armă energie în contra hotărârii de arbitraj și protestez că această hotărâre să fie pusă în aplicare. Aceasta și pentru motivul formal, că Guvernul actual, care a hotărât acceptarea arbitrajului și care a semnat hotărârea, nu are niciun drept să lucreze în numele Națiu-

niți Române. Guvernul actual nu are niciun mandat dela națiune. El este un guvern dictatorial, eșit dintr-o lovitură de stat și nu are nici-o legătură de drept cu cetățenii acestui stat, deci semnătura lui nu are nici-o valoare.

Este foarte important lucru și de a constata aceasta, deoarece un document nu poate fi izvor de drept decât atunci când semnatarii lui sunt mandatați legitimați, ceea ce nu e cazul în problema actuală.

În istoria Ardealului au fost nenumărate manifestațiuni timp de sute de ani, al căror principiu fundamental era în totdeauna, că poporul ardelean nu admite să se aducă vre-o hotărâre privitoare la Transilvania, fără a fi întrebât. Și din motivul că adeseori s'a încercat a se hotărî în mod arbitrar, peste voia lui, poporul român din Ardeal a făcut în o sută de ani, trei revoluții, ceea ce nu s'a întâmplat în istoria niciunui popor de țărani.

Protestez în contra încercării ce se face și de astădată, de a se hotărî asupra soartei Ardealului țară a fi întrebât poporul român din Ardeal.

Chiar ce privește Consiliul de Coroană de față, trebuie să constat respectuos, dar cu toată hotărârea, că el nu are dreptul de a hotărî nimic deosebi în problema Ardealului care ne preocupă. Consiliul de Coroană nu este o corporațiune deliberativă. Noi suntem chemați aici să ne exprimăm fiecare personal opinia noastră, dar nu putem hotărî nimic privitor la Ardeal. Soarta Ardealului nu poate fi determinată la masa verde și între patru pereți, oricât de distinse ar fi persoanele intrunite. Soarta Transilvaniei trebuie să fie hotărâtă de însuși POPORUL ROMÂNESC din ARDEAL și de curente care mișcă acest popor, iar nu de persoane care nu sunt în funcție de voința națională.

Drept consecință, protestez împotriva faptului, Consiliul de Coroană să se pronunțe în ce privește arbitrajul dela Viena, care în realitate este un dictat.

Sunt de părere să NU SE ACCEPTE hotărârea adusă la Viena, ci să o respingem cu toată hotărârea și cu orice risc.

Protestez, ca să se repete cu Transilvania ceea ce s'a întâmplat cu Basarabia și Bucovina. A fost o mare greșală, care a pricinuit o demoralizare a opiniei publice, o descurajare a armatei și o imensă pierdere în ce privește averea materială și mândria sufletească a poporului român. Mai bine o înfrângere în lupte, decât pierderea unei provincii, țară o lovitură de tun.

Cei vinovați pentru dureroasa pierdere a Basarabiei și Bucovinei trebuie chemați la răspundere cu atât mai mult, că nenorocirea pe care o suferim acum cu Transilvania și demoralizarea în care a căzut poporul român, este a se atribui catastrofei de atunci, care ne-a adus pierderi și prejudicii ireparabile.

INFORMAȚIUNI

Redacția și administrația ziarului nostru, pentru Arad, e în strada Cornel Popescu Nr. 26, Arad.

ORICE corespondență — pentru satisfacerea ei mai grabnică — rugăm să fie adresată redacției din Timișoara.

Administratorul general al ziarului nostru este d. Mihail R. Cristescu.

BUCUREȘTI, 7 (SIR). — Vineri au depus jurământul toți militarii, magistrații, precum și funcționarii publici.

Deasemeni, a apărut, tot vineri, decretul privitor la reînnoirea jurământului militarii, funcționarilor publici și liber profesioniștilor.

BUCUREȘTI, (SIR) — Vineri de dimineața și până seara târziu, au fost în întreaga Țară manifestațiuni pentru noul Rege Mihai I.

BUCUREȘTI, 7 (SIR) — D-nii I. Cerches, directorul contabilității Casei de Depuneri, și Mihail Boamba, casier la Înalta Curte de Conturi, urmează a fi trași la răspundere pentru însușirea pe nedrept a unor sume. S'au luat măsuri asigurătoare asupra averii lor până la cumpărarea sumei de 4.732.000 lei.

A doua zonă din Transilvania s'a evacuat Vineri

BUCUREȘTI, 7 (SIR). — Comunicat oficial.

Vineri s'a efectuat, conform programului stabilit, evacuarea celei de a doua zonă din Transilvania.

Trupele noastre se găsesc pe linia: Tileagd—Soldobagiu de Barcău—Dobra—Creasta munților Făget—Baia Mare—Târgul Lăpușci—Telciu Borșa.

Operațiunea a decurs în ordine și fără nici un incident. Evacuarea materialelor se execută conform programului stabilit.

Program senzațional și de atracție, în fiecare seară, toată luna Septembrie, la **Barul „Cornul Vânătorului” Arad** Orchestră de prim rang

„Noi suntem un neam trainic și avem în vine vlagă acumulată de veacuri.

Noi nu ne-am stors încă puterile, nu suntem trăiți. Sufletele noastre dormitează întreagă forța adunată din străini.

Toată energia asta n'a avut cind se descărca și dacă s'ar da puțină s'o scoatem la iveală, ar uimi lumea”. („Precursori“.)

Octavian Goga

Rugăciuni la toate Altarele Bisericii din țară pentru Români căzuți în robie străină

Inițiatorul apel al d-lui General I. Antonescu

BUCUREȘTI, 7 (SIR). — D. General Ion Antonescu, conducătorul Statului și președintele Consiliului de Miniștri, adresează următorul apel:

Români, Cu copiii și cu bătrânii noștri mergem mâine, 8 Septembrie, la orele 11, în bisericile noastre și ingenuchind în fața altarelor și cu fruntea lipită de pământ, să ne muștrăm pentru pășelile de care suntem vinovați toții.

Să cerem iertare nefericirilor și fraților, cari prin vitregia vremurilor și din propria noastră vinovăție, au fost rupți din trupul

nostru îndurerat. Să aruncăm blestemul nostru asupra marilor vinovați. Să plângem pe toți martirii, cari au căzut și au suferit, pentru că au vrit și au dorit și cari au luptat pentru o Românie cu adevărat mare, pentru o Românie curată, pentru o Românie respectată, pentru o Românie tare.

Să ne luăm solemn angajamentul, că de azi ne unim în muncă, în disciplină și în cumpătare, în ordine și în credință. Pentru că prin muncă să ne întărim, să progresăm și să fim gata.

7 Septembrie 1940.

General ION ANTONESCU

La Timișoara

se mănâncă românește numai la

Manole Ciupală

Restaurantul Gării „Domnița Elena“

UN CALCUL

României nu i s'au făcut simple rectificări de frontiere, ci i s'au luat teritorii vaste

BUCUREȘTI, 7 (SIR). — Ziarul „Universul”, într'un articol, face un calcul, pe care îl reproducem: Ce a pierdut Germania în 1918, după patru ani de participare în război și ce a pierdut România în 1940, fără să participe la actualul război european. Rezultatul este următorul:

Germania a pierdut atunci, luptându-se cu aproape întreaga omenire, timp de patru ani, 100.000 (o sută de mii) km.

România a pierdut acum, străduindu-se să mențină pacea în sud-estul Europei, 99.738 km. pătrați, adică numai cu 262 km. pătrați mai puțin.

În interesul păcii — așa ni s'a spus — trebuie să admitem oarecum că în războiul nostru. Și povara ne-a fost dată de toate puterile azi în luptă, fiindcă acei cari formulau revendicările, neștiind care va fi soarta armelor,

se adresau, deopotrivă tuturor. La Berlin, ca și la Roma; la Londra ca și la Paris. Dar României nu i s'au făcut simple rectificări. I s'au luat teritorii vaste.

Basarabia are exact suprafața Danemarcei: 44.442 km. pătrați. Suprafața teritoriului cedat Ungariei, din nordul și sud-estul Transilvaniei (42.350 km. pătrați), este mai mare decât a Belgiei, care are 30.4000 km. pătrați; decât suprafața Olandei care are 30.000 km. pătrați; și decât suprafața Elveției care are 41.200 km. pătrați.

Pentru vremurile de azi, când se cere siguranța deplină în sud-estul Europei, poate că aceste socoteli să nu intereseze. Dar, mâine când va fi vorba de o așezare definitivă a pașii în Europa, să-i putea ajunge oare la o asemenea așezare, fără revizuirea nedreptăților, a tuturor nedreptăților ce i s'au făcut României?

Foști demnitari arestați la București

BUCUREȘTI, 7. — Corespondentul agenției „Stefani” din București a comunicat următoarele:

În cursul zilei de Vineri, 6 Septembrie 1940, au fost arestați, în Capitală, următorii foști demnitari sub domnia fostului Rege Carol: Gh. Tătărescu, fost prim-ministru, general Argeșeanu, fost comandant militar al Capitalei, Victor Iamandi, fost consilier regal și fost ministru, Gh. Ghelmegeanu, fost ministru, Mitiță Constantinescu, fost ministru și guvernatorul Băncii Naționale, general Teodorescu, fost ministru al Aerului și Marinei, general Gh. Mihail, fost Șef al Marelui Stat Major și Nicolae Malaxa, mare industriaș.

Interzicerea manifestatiilor legionare

Ordinul dlui Horia Sima, șeful mișcării

BUCUREȘTI, 7 (SIR). — D. Horia Sima, șeful mișcării legionare, a hotărât interzicerea oricăror manifestațiuni legionare, până la noi dispozițiuni.

Toți legionarii vor aștepta ordine prin comandantii lor ierarhiei sau prin unități.

Poliția legionară va veghea la executarea acestui ordin.

Amănunte în legătură cu accidentul generalului Weygand

CLERMONT-FERRAND, 7 (Rador). — În legătură cu accidentul de avion al generalului Weygand, ziarul „Le Journal” dă următoarele detalii:

În apropierea unei păduri, avionul a pierdut din înălțime și, din cauze necunoscute încă, avionul a mers în picaj și s'a sfărâmat pe pământ.

Țăranii, care se aflau în apropiere, au alergat spre locul accidentului și au ajutat pe pasagerii avionului să iasă dintre sfărâmurile aparatului. Generalul Weygand,

acre sărise mai înainte din avion, nu avea decât o sgarătură pe obraz și câteva contuziuni fără gravitate. Alți trei ocupanți ai avionului au scăpat și ei cu răni ușoare. Pilotul avionului a fost singurul rănit mai grav, având piciorul rupt.

Generalul Weygand și ceilalți pasageri au fost duși imediat la spitalul din Limoges, unde li s'au dat îngrijirile necesare. În cursul serii, generalul Weygand a putut părăsi spitalul.

Comunicate militare de pe fronturi

Englez

CAIRO, 7 (Rador) — Comunicatul oficial al comandamentului britanic din Egipt:

În Egipt, inamicul a efectuat trei raiduri în cursul zilei de Vineri, împotriva localității Matruh, provocând unele pagube. Se crede că două aparate inamice au fost avariate de apărarea antiaeriană.

În Palestina, Vineri după amiază, avioanele inamice au efectuat un raid deasupra orașului Haifa.

Apărarea noastră antiaeriană a intrat în acțiune și a respins pe inamic, înainte ca el să fi putut arunca, în mod efectiv bombe.

German

BERLIN, 7 (Rador). — Bombardierele engleze au sburat noaptea trecută deasupra Berlinului. Înainte de a ajunge deasupra orașului, majoritatea avioanelor au

fost respinse. Numai aparate izolate au reușit să străbată barajul format de bateriile antiaerine și să arunce bombe asupra orașului în interior.

La Weeding, cartier muncitoresc, situat în nordul Capitalei, au putut fi observate incendii în mai multe puncte, pe când stricăciuni serioase au fost înregistrate în câteva case ale cartierului.

În apropiere de cartierul misiunilor străine, un antrepozit și o prefectură de poliție au fost atinse. Nu sunt decât câțiva răniți.

În ziua de 6 Septembrie aviația germană a atacat obiectivele militare situate în Anglia de sud-est. Atelierele de construcții de avioane dela Rochester și Weybridge, cisternele dela Thameshawe și aerodromul dela Kenley au fost bombardate cu efect.

Note zilnice

(Continuare din pag. I-a)

plus alte o mulțime de pierderi ce vor încărcă bugetul până la eforturi cum nu le-a mai cunoscut până azi România — însemnează că Tara are nevoie de bani, bani mulți.

Acum a sosit vremea celor îmbogățiți — să începem cu cei cari au făcut averi pe cale cinstită — și mai cu osebire a acelor cari nu și-au întrebat conștiința când și-au adunat bănușii, cam mulțiori... să facă gestul; să-și descarce suflitele ajutând Țara, oferindu-i,

cu recunoștință, prisosul, — căci în aici o altă țară din lume nimeni și atâția nu s'au putut îmbogăți, nu importă în ce formă, atât de lesne, dar fără să-i dea și Țării ce i s'a cuvenit.

Despre acei cari au jefuit-o nu mai pomenim — fiindcă aceștia nici minimul de impozite nu i-au dat.

Nu-l vorbă că și aceștia din urmă ar putea avea un dram din cinstea tâlharului...

E chestie de puțin obraz pentru toate eele trei categorii.

... Și-l vor găsi?

Const. I. Ștefănescu

Slujbă religioasă la „Casa Verde” din Bucureștii-Noi

BUCUREȘTI, 7 (SIR). — Sâmbătă dimineața, la orele 11, la „Casa Verde” din Bucureștii-Noi, a avut loc o impresionantă slujbă religioasă, pentru odihna sufletelor legionarilor căzuți pentru crezul din care respiră azi aer proaspăt România legionară.

Încă de dimineață, liniile de tramvaiu, care duceau spre suburbia Bucureștiiului, deveniseră insuficiente pentru mulțimea de legionari și simpatizanți care se îndreptau spre „Casa Verde”.

Atmosfera de reculegere, precum și impresionanta slujbă religioasă, oficială de un numeros sobor de preoți, a însemnat clipe de ingenunchiere și de lacrimi, pentru inimile cari s'au plecat lângă mormintele marilor martiri.

După slujbă, un cor format din legionari a cântat cântece de reculegere legionare.

La sfârșit, părintele lui Corneliu Zelea Codreanu a rostit o vibrantă cuvântare.

Alte știri

TOKIO, 7. (Rador). — Mai multe zăbrele japoneze scriu, că expansiunea în Asia orientală este pentru Japonia, un element esențial pentru viața și prosperitatea ei și, că, în consecință, Japonia trebuie să se prepare, să combată toate piedicile pe care anglo-americanii le opun politicii sale asiatice.

„Asani Kokumin” declară pe față, că Indochina este necesară Japoniei pentru soluționarea problemei chineze.

HANOI, 7 (Rador). — Agenția „Havas” transmite:

Trupele chineze au violat, la 5 Septembrie, frontiera Indochinei. Ele au fost respinse de elementele noastre de acoperire. S'a dat o luptă vie, în care am pierdut un mort și am avut zece răniți.

Supravegherea la frontieră a fost imediat întărită, pentru a se face față tuturor eventualităților.